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تكافؤهرمزهاسم الشقتكافؤهرمزهاسم الشقتكافؤهرمزهاسم الشق
يوم دLi1+أيون اللي نF1-أيون الفلور ارص Zn2+2أيون ا

دأيون Na1+أيون الصوديوم لور II2+Cu2أيون النحاس Cl1-ال
وميدK1+أيون البوتاسيوم شيومBr1-أيون ال ا Sr2+2أيون الاس

يوم ديد I1-أيون اليوديدCs1+أيون الس II2+Fe2أيون ا
ديد Ag1+أيون الفضةII2+Hg2أيون الزئبق III3+Fe3أيون ا

سيوم Al3+3أيون الألمنيوم2O2-أيون الأكسيدMg2+2أيون المغن
السيوم يدII2+Pb2أيون الرصاصCa2+2أيون ال 3N3-أيون الني

وم يدBa2+2أيون البار ي 3P3-أيون الفوسفيد2S2-أيون الك

تكافؤهرمزهاسم العنصرتكافؤهرمزهاسم العنصر
ن نH1يدروج Zn2خارص

يوم نLi1لي O2أك
Si4سيليكون Na1صوديوم

Cu1 ،2نحاسK1بوتاسيوم
Hg1 ،2زئبقF1فلور 
بCl1لور  Au1 ،3ذ
Fe2 ،3حديدBr1بروم

سيوم ون Mg2مغن C2 ،4كر
Pb2 ،4رصاصCa2السيوم

وم P3 ،5فوسفور Ba2بار
يتAl3ألومنيوم S2،4،6ك

تكافؤهرمزهاسم الشقتكافؤهرمزهاسم الشق
منجنات4NH1+أيون الأمونيوم 4MnO1-أيون ال

يدروكسيد 24MnO2-أيون المنجناتOH1-أيون ال
يتأيون  لورات2NO1-الني 3OℓC1-أيون ال
اتأيون  لورات3NO1-الني 4OℓC1-أيون الب

تات يأيون COO3CH1-أيون الأس يدروجي ونات ال 3HCO1-ةالكر
ت يت ونات23SO2-أيون الك 23CO2-أيون الكر
يتات 24CrO2-أيون الكرومات24SO2-أيون الك

يةأيون  يدروجي يتات ال 34PO3-أيون الفوسفات4HSO1-الك
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تدريبات على الصيغ الكيميائية
كلورید الصودیوم
NaCl

كلورید الكالسیوم
2CaCl

كلورید المغنسیوم
2MgCl

كلورید البوتاسیوم
KCl

أكسید الصودیوم
O2Na

أكسید البوتاسیوم
O2K

أكسید المغنسیوم
MgO

منیوموأكسید الأل
3O2Al

الكربونأول أكسید 
CO

ثاني أكسید الكربون
2CO

ثاني أكسید الكبریت
2SO

ثالث أكسید الكبریت
3SO

IIIأكسید الحدید 
302Fe

أكسید الخارصین
ZnO

IIأكسید النحاس 
CuO

IIھیدروكسید النحاس 
2Cu(OH)

ھیدروكسید الصودیوم
NaOH

ھیدروكسید البوتاسیوم
KOH

ھیدروكسید المغنسیوم
2Mg(OH)

ھیدروكسید الكالسیوم
2Ca(OH)

الماء
O2H

فوق أكسید الھیدروجین
2O2H

فوق أكسید الصودیوم
2O2Na

الأمونیا
3NH

كبریتید الصودیوم
S2Na

كبریتید الھیدروجین
S2H

كبریتید المغنسیوم
MgS

كبریتید الكالسیوم
CaS

IIكبریتید النحاس 
CuS

IIكبریتید الحدید 
FeS

البوتاسیومبرمنجنات 
4KMnO

منجنات البوتاسیوم
4MnO2K

كربونات الصودیوم
3CO2Na

كربونات الكالسیوم
3CaCO

كربونات المغنسیوم
3MgCO

كربونات البوتاسیوم
3CO2K

كربونات الصودیوم 
الھیدروجینیة

3NaHCO

نیترات الفضة
3AgNO

نیترات المغنسیوم
2)3Mg(NO

نیترات البوتاسیوم
3KNO

الكالسیومنیترت
2)3Ca(NO

IIالنحاسنیترات 
2)3Cu(NO

نیترات الخارصین
2)3Zn(NO

نیترات الصودیوم
3NaNO

كرومات البوتاسیوم
4CrO2K

كبریتات الباریوم
4BaSO

یودید البوتاسیوم
KI

یودید الصودیوم
NaI

كبریتات الصودیوم
4SO2Na

كبریتات البوتاسیوم
4SO2K

IIالنحاسكبریتات 
4CuSO

كبریتات المغنسیوم
4MgSO

IIكبریتات الحدید 
4FeSO

كلورات البوتاسیوم
3KClO

نیترات الأمونیوم
3NO4NH

IIالزئبقأكسید 
HgO

حمض الھیدروكلوریك
HCl

حمض النیتریك
3HNO

حمض الكبریتیك
4SO2H

حمض الفوسفوریك
4PO3H
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 اق اـِّيثان ـَّ وجود الأكسجمثال : اح

قارن ب التغات الفيزيائية و الكيميائية: س

   
 

 ––––
– 

––
 

جدول التالي يوضح دليل حدوث التفاعل الكيميائي 

  
  

  

  

 NaOHHCl

 

    
 

 HClNaOH 

  

التفاعل الكيميائي:
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هيكليةكتابية

   
 









  أكسيد حديد (حديد + أكسجينIII(3O2Fe(g)2+ O(s)Fe 

    
)S()ℓ()g()aq(




 

الخطوات المتبعة لوزن المعادلة وهي كالتالي:
١ -

٢ -∆
٣ -


٤ -
٥ -
٦ -

سـاوي المتفاعلـةالمـوادّ ذرّاتعـدديكـون المعادلـةوزنعنـد ُ ـا  التفاعـل،مـنالناتجـةالمـوادّ ذرّاتونـوععـددونوع
كذا تكون  .الكتلةبقاءلقانون خاضعةوالكتلالذرّاتو

:العامل الحفاز



  
––––

٦

الإجابة الصحيحة في كل مما يليالأول: اخترالسؤال 
)( 
 
 

 
 
 


 
  

 
2Ba(OH) O2K 
BaO KOH

:

 
6 7810 

: أكمل العبارات التالية بما يناسبها علميا.الثانيالسؤال 


3CO2Na

gℓs

aq 







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علل :
ن ( وج اسيد الني ن أ تكو عمل ع ق  اسيد مع المطر، 2NOو NOلأن ال ذه الأ وي وتذوب  واء ا ال  (

ية ( وجي ا دور ) ال3HNOو 2HNOلتكون الأحماض الني ة الأرض كسماد.ل ادة خصو ز ام 
أكتب اـِّعادلات الكيمائية للتفاعلات التي تحدث عند ظهور الق، مستخدماً الحالات الفيزيائية للمواد اـِّتفاعلة واـِّـواد س:

من التفاعلات هي متجانسة وأيا منها غ متجانسةأياوحدد الناتجة 

.....................................................
.....................................................

.....................................................

 الغازات وب الأجسام الصلبة.السوائل،ومن أهم التفاعلات اـِّتجانسة التفاعلات ب والتفاعلات ب

   





 








II 

  

g(2H+)aq(2ClZn(aq)Cl2H+)s(Zn(أمثلة :

(g)2CO+(s)CaO(s)3CaCO



ة
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١٠

ن اتيون الفلز لأحد الم ن.  ن مختلف ن لم ن مائي ب عند خلط محلول س يحدث ال
الآخر مكوناً مركباً أيونياً جديداً، لا يذوب  .الماءيتحد مع الأنيون السالب للم

مثال: 


3(aq)+ NaNO(s)AgCl(aq)+ NaCl3(aq)AgNO

يستخدم أزيد الصوديوم ـَّ الوسائد الهوائية للسيارات وـَّ مخارج الطائراتعلل :

د الصوديوم لأن  ظة حدوث التصادم، فشتعل أز ائياً  ر ل متفجر يك ش تفكك 
ن  وج سرعة طبقا للتفاعل الذي2Nمولداً غاز الني تفخ  اميد في س البو يملأ ك

س متجا 3N(s)2Na3(s)2NaN +(g)2:           التاالغ

ذه الأيام، من  من الناس،  ي الكث المعدة، إلا أن اعا ك  لور يدرو الرغم من وجود حمض ال موضة. وع
ذه الأعراض، يتم تناول  فم المعدة وغثيان، ولإزالة  ب حرقة  س ادة منھ  موضةز ، والمادة الفعالة مضادات ل

موضة  يةمضادات ا يدروجي ونات الصوديوم ال سيوم، أو يدروكسيد الألمنيوم، أو كر . يدروكسيد المغن
وماء رارة.وتتفاعل الأحماض والقواعد معاً لإنتاج م اً با و كون التفاعل م ذائباً أو راسباً. و . وقد يكون الم

مثال:

)l(O2+ H(aq)NaCl(aq)+ NaOH(aq)HCl

 ا صور ر جميع المواد الذائبة  تظ املة ال المفككة بأيونات حرة ستطيع أن نكتب المعادلة الأيونية ال
لول،  سيطا مكن ت ائيةفنحصل عالأيونات المتفرجةوذلك بإزالة المعادلة،و الالمعادلة الأيونية ال

التفاعل شاركت  سيمات ال ا إ ش

جان نة الأيونية  ائية الموزونة، فإنھ يجب وزن ال أن (أيالمعادلة عند كتابة المعادلات الأيونية ال
ساوي صفر المعادلة  جان ائية ع نة الأيونية ال )ال

غازتكوين التفاعلات -٢

دالأحماض والقواعتفاعلات -٣

ملاحظات

كيميائيتفاعل :الأيونات المتفرجة

تفاعلات الترسيب-١
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الأول: اختر الإجابة الصحيحة في كل مما يليالسؤال 
 
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
 

 

 
 

 

-
3NO,+Ag-Cl,+Ag
-

3NO,+Na-Cl+ ,Na

: أكمل العبارات التالية بما يناسبها علميا.الثانيالسؤال 
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

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١٢

متجانسةغيروتفاعلات متجانسةتفاعلات اليالمعادلات الكيميائية التالية صنف: الثالثالسؤال 
١-3(aq)+ NaNO(s)AgCl3(aq)+ AgNO(aq)NaCl

....................................................................................................................................
٢-)ℓ(O2+ H(aq)NaCl(aq)+ NaOH(aq)HCl

....................................................................................................................................
٣-2(g)2NO2(g)+ 2O2(g)N

....................................................................................................................................
حدد الأيونات المتفرجة للتفاعلات التالية: الرابعالسؤال 
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١٣

ادرس كل من المعادلات التالية ثم أجب عن المطلوب: الخامسالسؤال 

( أسئلة متنوعة )التاليةأجب عن الأسئلة : السادسالسؤال 
 
 

ا) أكتب المعادلة الكیمیائیة الرمزیة الموزونة لھذا التفاعل.
....................................................................................................................................

ب) أكتب المعادلة الأیونیة الكاملة 
....................................................................................................................................

ج) حدد الأیونات المتفرجة 
....................................................................................................................................

د) أكتب المعادلة الأیونیة النھائیة 
....................................................................................................................................
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١٤

II
 

المعادلة الكتابیةا) 
....................................................................................................................................

المعادلة الھیكلیةب) 
....................................................................................................................................

المعادلة الرمزیة الموزونةج) 
....................................................................................................................................

المعادلة الأیونیة الكاملةد) 
....................................................................................................................................

الأیونات المتفرجة) ھـ
....................................................................................................................................

المعادلة الأیونیة النھائیة) و
....................................................................................................................................

 

 

الھوائیةالوسادةداخلالموجودةالصلبةالمادةاسم) أ
.......................................................................................

بالداخلالموجودةالصلبةالمادةتفككعندالمتكونالغازب) 
.......................................................................................

الھوائیةالوسادةداخلالغازتكونمعادلةج) 
....................................................................................................................................

........................)متجانسغیرأومتجانس(الحادثالتفاعلنوعد) 

فسر استخدام ھذه المادة الصلبة في الوسادة الھوائیة الموجودة بالسیارة  ) ھـ

....................................................................................................................................

....................................................................................................................................
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١٥

الأكسجين في تفاعل الأكسدة والاختزال

: هامةاتملاحظ
١ -
 عملية إزالة الألوان غير المرغوب فيها أو إزالة البقع من الأقمشة بواسطة مسحوق التبيض، هي عملية أكسدة لا

3BO3Naأو بورات الصوديوم 2Ca(ClO)تتضمن احتراقاً، ومثل هذه المساحيق تحوي مثلا هيبوكلوريت الكالسيوم 
 فإنه (الهواء الرطب)ندما يتعرض الحديد للصدأ، فعالصدأمثال آخر على عملية أكسدة لا تتضمن احتراقاً هو ،

III (3O2Feيتأكسد ببطء، ويكون أكسيد الحديد (
)s(3O22Fe2(g)O3+(s)4Fe

٢ -
صحيح.

انتقال الإلكترونات في تفاعلات الأكسدة والاختزال
ن وأصــــبح  ــــ ــــا بالأك لا علاقــــة ل ــــ مــــن التفــــاعلات ال ــــ ــــديث الكث ال ا ــــ ــــوم تفــــاعلات الأكســــدة والاخ يتضــــمن مف

ن المتفــــاعلات ونــــات بــــ ــــو انتقــــال الإلك ـــوم  ــــالمف تو ــــ ن الفلــــزات والأمثلــــة ال تحــــدث بــــ ــــ التفــــاعلات ال ــــ ذلــــك 
ذرات اللافلز تقل من ذرات الفلز إ ونات ت .واللافلزات، فنجد إن الإلك

   
 

 


(g)2CO2(g)+ O(s)C

3O2Fe
FeIII 

2(g)+ 3CO(s)4Fe(s)+ 3C3(s)O22Fe

:عملية الأكسدة

:عملية الاختزال

زالالأكسدة والاختتفاعلات -٤

:العامل المختزل

:العامل المؤكسد
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مثال


 

Mg      +    S MgS

ا أكسدة - حدث ل ..................................................................................لأنھ .............................المادة ال

ال - ا اخ حدث ل ..................................................................................لأنھ ..............................المادة ال

و - ..................................................................................لأنھ .........................................العامل المؤكسد 

و - ل  ..................................................................................لأنھ ..........................................العامل ا

 

S2Na+    SNa

......................................................................................................................

......................................................................................................................

(s)+ 2Ag2(aq))3Cu(NO(s)+ Cu3(aq)2AgNO

......................................................................................................................

......................................................................................................................



١(-+ e+Li                  Li تمثل عملية.............................................

٢(-+ 2e2I-2I تمثل عملية.............................................

٣(Zn-+  2e2+Zn تمثل عملية.............................................

٤(-2Br-+   2e2rB تمثل عملية.............................................
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١٧

قيمة عدد التأكسد قواعد حساب عدد التأكسد
ــر ـ ـ ـ ـ ـ ـ ـ ـ ـ صفـ
ــر ــ ـ ـ ـ ـ ـ ـ ـ صفـ عنصر 

+1 Na ، Li ، K عدد تأكسد العناصر القلوية في المركبات

+2
عدد تأكسد العناصر القلوية الأرضية في المركبات

Ca ، Mg ، Ba

+3 في المركباتAlالألمنيومعدد تأكسد

-2 مع الفلزات أو الهيدروجينSالكبريتعدد تأكسد

تأكسد
-1

المركبات فيI,Br,Clتأكسد عدد 
( ماعدا مع الأكسجين أو الفلور )

-1 في جميع المركباتFالفلورعدد تأكسد 

-2 في معظم المركباتOالأكسجين عدد تأكسد

-1
(البيروكسيد)في فوق الأكاسيدالأكسجينعدد تأكسد

2BaO,2O2Na,2O2K,2O2Hمثل

+2 2OFمثل  مع الفلورOعدد تأكسد 

+1 المركباتمعظم فيHعدد تأكسد 

-1
الفلزات)هيدريدات (فيمع الفلز Hعدد تأكسد 

LiH4LiAlH,3, AlH2, CaH2NaH , MgH ,مثل
-1 OH ،-3NO ،-CN-عدد تأكسد  

2-تأكسد  24SO ،-23CO-عدد تأكسد  

-3 4PO-3عدد تأكسد 

+1 4NH+عدد تأكسد  

:عدد التأكسد



  
––––

١٨

تمرين:
4SO2H

......................................................................................................................

......................................................................................................................
3NH

......................................................................................................................

......................................................................................................................
2SO

......................................................................................................................
......................................................................................................................

-
3NO

......................................................................................................................

......................................................................................................................
-2

3CO
......................................................................................................................

......................................................................................................................
-2

3SO
......................................................................................................................

......................................................................................................................
2O

......................................................................................................................
......................................................................................................................

3)4(SO2Al
......................................................................................................................
......................................................................................................................

2O2Na
......................................................................................................................

......................................................................................................................
7O2Cr2Na

......................................................................................................................
......................................................................................................................

5O2P
......................................................................................................................

......................................................................................................................
2Ca(OH)

......................................................................................................................

......................................................................................................................
+

4NH
......................................................................................................................

......................................................................................................................



  
––––

١٩

 

نلاحظ من التفاعل السابق 

 
 

:١تمرين 

Br(aq)2HCl(aq)+ 2HBr2(g)Cl +(l)2( أ ) 

......................................................................................................................

......................................................................................................................

CO2(g)+ O(s)C(g)2(ب) 

......................................................................................................................

......................................................................................................................

l(O2+ H3(g)+ 2NH3(s)O2+ Mn2(aq)ZnCl(aq)Cl4+ 2NH2(s)+ 2MnO(s)Zn((جـ) 

......................................................................................................................

......................................................................................................................

l(O22H2(g)+ O2(g)2H(( د ) 
......................................................................................................................
......................................................................................................................

O2(s)2KNO3(s)2KNO +(g)2) ھـ(
......................................................................................................................
......................................................................................................................

O2+ 2H2(g)N2(s)NO4NH(g)( و) 
......................................................................................................................
......................................................................................................................

l(O2+ 2H2(s)+ PbI2(aq)I(aq)+ 4HI2(aq)PbO() ز(
......................................................................................................................

......................................................................................................................



  
––––

٢٠

الأول: اختر الإجابة الصحيحة في كل مما يليالسؤال 
 
-23SO-24SO-3NO                      NO
3O2Mn2+Mn-27O2Cr-24CrO
 
-23CO-24O2C2+Mn-4MnO
NO3HNO -27O2Cr-24CrO
 
Zn HCl2ZnCl2H 
 
2Cl +Na-Cl-Br 

OOHC3HC 
 4-+2+4 

+2 
S2H3O2MgS3SO2Na4SO2Ca

+3 
2CO4O2H2C6O12H6C4CH

+4 
2MnO7O2Mn-

4MnO+2Mn

1 
3NH3HNOOH2NH2NO

MgO 
2--4+2+4

 
2CO4H2C3CO2Na6O12H6C
 





  
––––

٢١

: أكمل العبارات التالية بما يناسبها علميا.السؤال الثاني
+3Bi3BiO
Ag+Ag
-4MnO2MnO
2ZnOZn
COOH3CH4O2H2C 
-COO3CH
2OF

2O2Na2BaO 
2-

7O2Cr
7O2P4K4PO3H 
NaH 
+2Zn+Cu2+Cu+Zn 


-

3+   IO-I2I
2CO2C + O

.التغير في عدد التأكسد لكل مما يليحدد العامل المؤكسد و العامل المختزل باستخدام السؤال الثالث: 



  
––––

٢٢

أجب عن الأسئلة التالية ( أسئلة متنوعة ): الرابعالسؤال 



  
––––

٢٣



  
––––

٢٤



 المواد الناتجة من التفاعل ور صفات جديدة  صفات المواد المتفاعلة وظ غ
 

                                                             النواتج ن روابط جديدة  كسر روابط المواد المتفاعلة وتكو

تركيب تُ الاتالتغ غ المادةحدث  
تركيب المادةتُ لا ات الالتغ غ حدث  
 ، يحة للمـــواد المتفاعلـــة والناتجـــة ـــ عـــن الصـــيغ الكيميائيـــة ال ـــ ع معادلـــة كيميائيـــة 

ية للمواد المتفاعلة والناتجة                                                                 س الكميات ال دون الإشارة إ
 

سرعة تفكك فوق أكسيد ساعد  نمادة  ماء وأك ن إ يدروج ال 
           ا يائية نفس الة الف ا من ا تفاعلات تكون المواد المتفاعلة والمواد الناتجة ع 
ن أو أك ت يائ ن ف ا من حالت تفاعلات تكون المواد المتفاعلة والمواد الناتجة ع 
                              السيارات وائية  الوسادة ال ستخدم  مادة  
                 ن ن مختلف ن لم ن مائي ب عند خلط محلول س ا ال تفاعلات يحدث ف 
                                      ي شارك أو تتفاعل خلال تفاعل كيميا أيونات لا  
                                     ك فيھ ش ا لا  من سرعة التفاعل، ولك غ مادة  
 ونات ا فقد إلك ا عملية يتم ف عدد التأكسدو يصاح ادة  ز 
 ونات ساب إلك ا اك عدد التأكسدعملية يتم ف ا نقص  و يصاح 
  يض مساحيق الت ستخدم  أحد مركبات الصوديوم  
 يض مساحيق الت ستخدم  السيوم  أحد مركبات ال
  وي واء ا عرضھ لل ديد عند  عملية أكسدة تحدث ل 
 المركب أو الأيون ا ذرة العنصر  تحمل رائية (الموجبة أو السالبة) ال نة الك عدد يمثل ال 
  ا ن ف 1-مركبات يكون عدد تأكسد الأك 
 ال تفاعلات الأكسدة والاخ ونات  تفقد إلك او يزدادالمادة ال عدد تأكسد

 
ا تحوي ذرة  يزداد عدد تأكسد المادة ال

سبالمادة ال اتك نقص عدد تأكسد ال و تفاعلات الأكسدة والاخ ونات  إلك
 

   تحوي ذرة اينقصالمادة ال عدد تأكسد





  
––––

٢٥

 
ات ــ ديـد مـن التغ تركيـب المـادةلأن صـدأ ا ــ ـ غ تحـدث  ـ ديـدتفاعــلحيـث يال نمـعا ــ مـادةوتكـون الاك

ديداكسيدومختلفةجديدة ديدصدأ(IIIا )ا

 
غلأن لا تحدث  ات ال من التغ ان الث المادة.تركيب ذو

 


ن لأن وج ــــ اســــيد الني ن أ تكــــو ــــ عمــــل ع ق  ــــ اســــيد مــــع المطــــر، )NO,2NO(ال ــــذه الأ ــــوي وتــــذوب  ــــواء ا ال ــــ
ية  وجي ة الأرض كسماد.)2HNO,3HNO(لتكون الأحماض الني ادة خصو ز ام  ا  دور  ل ال

3(g)→  2NH2(g)+  3H2(g)N 
ا  امنلأن المواد المتفاعلة والمواد الناتجة ع يائية نفس الة الف ةا الة الغاز ا و

4(s)+ FePO(aq)→ NaCℓ3(aq)+ FeCℓ4(aq)PO3Na 
ن  ا من حالت نلأن المواد المتفاعلة والمواد الناتجة ع ت يائ ن.ف مختلفت

 
ا  يائية لأن المواد المتفاعلة والمواد الناتجة ع من حالة ف 3N(s)2Na(s)32NaN +(g)2أك


ظة حدوث التصادم، ف ائياً  ر شتعل ك د الصوديوم  ن يلأن أز وج ـ ل متفجـر مولـداً غـاز الني شـ الـذي N2تفكـك 

: سرعة طبقا للتفاعل التا تفخ  أميد في س البو 2(g)+ 3N(s)2Na(s)32NaNيملأ ك

 
رائيةالسالبيةفرق دلا يوجلأنھ نالك نذريب يدروج زئ ال ونات,ا ساوي ةالرابطة موزعوالك نمناصفةبال نب .الذرت

NaH1- 
نلان يدروج ائيةالسالبيةأعال ر والصوديومفلزمنالك سبو ونيك ناثناءواحدالك المركبتكو

2OF+2
نلأن رائيةسالبيةاقلالأك رالفلور منك وموجبھنةعليةفيظ مو نعددسا وناثن .التفاعلأثناءالك

(s)FeS(s)+  S(s)Fe
ن  ون سب الك يت اك ن ونقص عدد تأكسده لأن الك ون ديد فقد الك نما ا .وزاد عدد تأكسده ب

3(s)O22Al2(g)+  3O(s)4Al
وناتفقدوتأكسدالالمنيوملأن نأماتأكسدهعددوازدادالك ل الاك سبواخ وناتاك .تأكسدهعددوقلالك


	غلاف الفصل الأول.pdf (p.1)
	الفصل الأول أنواع التفاعلات الكيميائية.pdf (p.2-26)

